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i tehničkih rješenja u glavnom projektu (vidi: “8.4.1. 
Uvjeti za izdavanje građevinske dozvole”). Rješavanje 
tih pitanja u isključivom je “djelokrugu” projektanata 
koji su sami odgovorni za njihovo rješavanje ili nerje-
šavanje. Službena osoba nije ovlaštena provjeravati 
ta pitanja, stoga ne može biti odgovorna za njihovo 
rješavanje ili nerješavanje.

10.3.1. Izrada i čuvanje projekata

Projekti se izrađuju u skladu sa ZOG-om, propisima do-
nesenim na temelju tog zakona i posebnim propisima 
te pravilima struke u pogledu pitanja koja nisu uređena 
ZOG-om ili spomenutim propisima. Projekti moraju sa-
državati sve propisane dijelove te moraju biti izrađeni 
tako da se, ovisno o namjeni i razini razrade, ispunjava 
njihova svrha. Projekti se izrađuju na hrvatskom jeziku 
latiničnim pismom.

Projekti, odnosno njihovi dijelovi, izrađuju se kao elek-
tronički zapis i potpisuju elektroničkim potpisom. Pro-
jekti, odnosno njihovi dijelovi, moraju biti izrađeni na 
način koji osigurava njihovu jedinstvenost s obzirom 
na građevinu za koju su izrađeni (ime projektanta, tvrt-
ka osobe registrirane za poslove projektiranja, naziv 
građevine, ime ili tvrtka investitora, datum izrade i dr.). 
Projekti, odnosno njihovi dijelovi, izrađuju se tako da 
je onemogućena promjena njihova sadržaja, odnosno 
zamjena njihovih dijelova, osim u propisanom slučaju.

Obvezni podrobniji sadržaj i elemente projekta, način 
opremanja, uvjete promjene sadržaja, označavanja 
projekta, način i značenje ovjere projekta od strane 
odgovornih i službenih osoba, način razmjene elektro-
ničkih zapisa, u skladu s posebnim propisima te pravila 
za ispis projekata i ovjeru ispisa projekata propisani su 
Pravilnikom o obveznom sadržaju i opremanju proje-
kata građevina.

Glavni projekt i izvedbeni projekt zajedno s građevin-
skom dozvolom dužan je trajno čuvati investitor, njegov 
pravni slijednik, odnosno vlasnik građevine. Glavni pro-

jekt zajedno s građevinskom dozvolom dužno je trajno 
čuvati upravno tijelo, odnosno Ministarstvo.

10.3.2. Glavni projekt

Glavni je projekt skup međusobno usklađenih projekata 
kojima se daje tehničko rješenje građevine i dokazuje 
ispunjavanje temeljnih zahtjeva za građevinu te drugih 
propisanih i određenih zahtjeva i uvjeta. Glavni projekt 
sastavni je dio građevinske dozvole ili je samostalan 
tehnički akt na temelju kojeg se u propisanim slučaje-
vima može graditi.

ZOG razlikuje tri vrste glavnih projekata. To su glavni 
projekt za građenje građevine za koju se prema poseb-
nom zakonu izdaje lokacijska dozvola, glavni projekt 
za građenje građevine za koju se prema posebnom 
zakonu ne izdaje lokacijska dozvola i glavni projekt za 
građenje građevine za koju se ne izdaje građevinska 
dozvola. Glavni projekt za građenje građevine za koju 
se prema posebnom zakonu izdaje lokacijska dozvola 
izrađuje se u skladu s lokacijskim uvjetima određenim 
tom dozvolom, posebnim uvjetima koji se utvrđuju u 
postupku procjene utjecaja na okoliš i u postupku ocje-
ne prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu, posebnim 
propisima, ZOG-om, tehničkim propisima i drugim pro-
pisima donesenim na temelju ZOG-a, drugim propisima 
kojima se uređuju zahtjevi i uvjeti za građevinu te pra-
vilima struke. Glavni projekt za građenje građevine za 
koju se prema posebnom zakonu ne izdaje lokacijska 
dozvola izrađuje se u skladu s uvjetima za građenje 
građevina propisanim prostornim planom, posebnim 
uvjetima, uvjetima priključenja, ZOG-om, tehničkim 
propisima i drugim propisima donesenim na temelju 
ZOG-a, drugim propisima kojima se uređuju zahtjevi i 
uvjeti za građevinu te pravilima struke. Glavni projekt 
za građenje građevine za koju se ne izdaje građevinska 
dozvola izrađuje se u skladu s tehničkim propisima i 
drugim propisima kojima se uređuju zahtjevi i uvjeti za 
građevinu te ne smije biti protivan prostornom planu.
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11.3.  
PRAVNI LIJEKOVI

Pitanja vezana uz pravne lijekove riješena su ZOG-om 
i ZPU-om na isti način.

Na rješenje javnopravnog tijela o obustavi postupka 
utvrđivanja posebnih uvjeta, odnosno uvjeta priključe-
nja projektant ima pravo žalbe, odnosno pravo pokre-
tanja upravnog spora ako je rješenje donijelo središnje 
tijelo državne uprave. Na rješenje javnopravnog tijela o 
obustavi postupka izdavanja potvrde glavnog projekta 
projektant i investitor imaju pravo žalbe, odnosno pra-
vo pokretanja upravnog spora ako je rješenje donijelo 
središnje tijelo državne uprave. O navedenim žalbama 
odlučuje javnopravno tijelo koje je prema posebnom 
zakonu nadležno za odlučivanje o žalbama protiv akata 
javnopravnog tijela, a rješenje o žalbi tijelo nadležno za 
odlučivanje o žalbi dužno je donijeti u roku od 30 dana 
od dana predaje žalbe.

Dokaz o izjavljivanju žalbe, odnosno pokretanju uprav-
nog spora protiv rješenja o obustavi postupka izdavanja 
potvrde glavnog projekta projektant, odnosno investi-
tor je u roku od 15 dana od dana primitka rješenja dužan 
dostaviti upravnom tijelu, odnosno Ministarstvu, koje u 
tom slučaju postupak izdavanja građevinske dozvole 
prekida do donošenja odluke o žalbi, odnosno tužbi. 
Ako projektant, odnosno investitor, ne postupi tako ili 
protiv rješenja o obustavi postupka izdavanja potvrde 
glavnog projekta ne izjavi žalbu, odnosno ne pokrene 
upravni spor, zahtjev za izdavanje građevinske dozvole 
se odbija.

Tijelo nadležno za odlučivanje o žalbi i sud dužni su 
upravnom tijelu, odnosno Ministarstvu, radi znanja do-
staviti odluku o žalbi, odnosno tužbi protiv rješenja o 
obustavi postupka utvrđivanja posebnih uvjeta, uvjeta 
priključenja i rješenja o obustavi postupka izdavanja 
potvrde glavnog projekta.
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ljanju državnom imovinom (NN 52/18); 6. pisana sugla-
snost fiducijarnog vlasnika dana dotadašnjem vlasniku 
nekretnine koji je investitor.

Dokazom pravnog interesa za izdavanje građevinske 
dozvole u pogledu obuhvata zahvata u prostoru sma-
tra se: 1. naprijed spomenuti izvadak, ugovor, odluka 
ili suglasnost; 2. izvadak iz zemljišne knjige iz kojeg je 
vidljivo da je investitor nositelj prava služnosti; 3. predu-
govor, ugovor ili ugovor sklopljen pod uvjetom na teme-
lju kojeg je investitor stekao ili će steći pravo služnosti, 
zakupa ili korištenja; 4. odluka nadležne državne vlasti 
na temelju koje je investitor stekao pravo služnosti.

Dokazom pravnog interesa za izdavanje građevinske 
dozvole u pogledu nekretnine na kojoj stjecanje stvar-
nih prava nije moguće ili se prema posebnom zakonu 
pravo građenja stječe koncesijom smatra se ugovor o 
koncesiji kojim se stječe pravo građenja, ili drugi akt 
određen posebnim zakonom, a jedinica lokalne samo-
uprave svoj pravni interes za građenje infrastrukture i 
jednostavnih građevina na pomorskom dobru dokazuje 
planom upravljanja pomorskim dobrom za tekuću go-
dinu ili drugim aktom određenim posebnim zakonom.

Dokazom pravnog interesa za izdavanje građevinske 
dozvole za građenje građevine čije je građenje od in-
teresa za Republiku Hrvatsku, osim navedenih dokaza, 
smatra se i odluka Vlade Republike Hrvatske o utvrđi-
vanju interesa Republike Hrvatske ili poziv na odredbu 
posebnog zakona kojom je utvrđen interes Republike 
Hrvatske za građenje građevine za koju je zatražena 
građevinska dozvola, ako je investitor podnio zahtjev 
za izvlaštenje, odnosno ako je investitor podnio zahtjev 
za rješavanje imovinskopravnih odnosa na zemljištu, 
građevinama ili drugim nekretninama u vlasništvu 
Republike Hrvatske, jedinice područne (regionalne) 
ili lokalne samouprave. Dokazom pravnog interesa za 
izdavanje građevinske dozvole za građenje građevine 
čije je građenje u interesu Republike Hrvatske na javnoj 
cesti, nerazvrstanoj cesti, željezničkoj infrastrukturi i 
javnom vodnom dobru smatra se suglasnost osobe, 
odnosno tijela koje upravlja tom cestom, infrastruktu-
rom, odnosno javnim vodnim dobrom.

12.4. 
POSTUPAK IZDAVANJA 
GRAĐEVINSKE DOZVOLE

Građevinska dozvola izdaje se za: 1. građenje cijele 
građevine, 2. izvođenje radova na postojećoj građevini 
propisanih ovim zakonom, 3. građenje jedne ili više cje-
lovitih građevina složene građevine (etapa) određenih 
lokacijskom dozvolom ili 4. jednu ili više faza pojedine 
građevine određenih lokacijskom dozvolom.60 Glavni 
projekt sastavni je dio građevinske dozvole, što na nje-
mu mora biti navedeno i ovjereno po tijelu graditeljstva.

12.4.1. Uvjeti za izdavanje građevinske dozvole 

Na izdavanje građevinske dozvole za građevinu za čije 
se građenje prema posebnom zakonu ne izdaje loka-
cijska dozvola u pogledu primjene prostornih planova 
i drugih propisa na odgovarajući se način primjenjuju 
odredbe kojima je uređeno izdavanje lokacijske dozvole. 
Sukladno tome, vezano uz uvjete za izdavanje navede-
ne dozvole vrijede komentari iz dijela “5.4.5. Uvjeti za 
izdavanje lokacijske dozvole”.

Tijelo graditeljstva dužno je izdati građevinsku dozvolu 
za građevinu za koju se prema posebnom zakonu 
ne izdaje lokacijska dozvola nakon što u provede-
nom postupku utvrdi: 1. da su uz zahtjev priloženi svi 
propisani dokumenti; 2. da su utvrđeni svi propisani 
posebni uvjeti i uvjeti priključenja; 3. da su izdane sve 
propisane potvrde glavnog projekta; 4. da je glavni 
projekt u pogledu lokacijskih uvjeta izrađen u skladu s 
uvjetima za provedbu zahvata u prostoru propisanim 
prostornim planom; 5. da je glavni projekt izradila ovla-
štena osoba; 6. da je glavni projekt propisno označen 
i da je izrađen tako da je onemogućena neovlaštena 
promjena njegova sadržaja, odnosno zamjena njegovih 
dijelova; 7. da je donesen urbanistički plan uređenja 
ako se dozvola izdaje na području za koje je posebnim 
zakonom propisana obveza njegova donošenja. Sedmi 
navedeni uvjet ne odnosi se na izdavanje građevinske 
dozvole za prvu rekonstrukciju postojeće građevine i 
građenje nove građevine na mjestu ili u neposrednoj 
blizini mjesta prethodno uklonjene postojeće građe-
vine unutar iste građevne čestice, kojom se značajno 
ne mijenja namjena, izgled, veličina i utjecaj na okoliš 
dotadašnje građevine.
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Tijelo graditeljstva dužno je izdati građevinsku dozvolu 
za građenje nove zgrade za koju se prema posebnom 
zakonu ne izdaje lokacijska dozvola nakon što u pro-
vedenom postupku utvrdi: 1. da su ispunjeni naprijed 
navedeni uvjeti; 2. da postoji mogućnost priključenja 
građevne čestice, odnosno zgrade na prometnu povr-
šinu ili da je izdana građevinska dozvola za građenje 
prometne površine; 3. da postoji mogućnost priključe-
nja zgrade na javni sustav odvodnje otpadnih voda, ako 
prostornim planom nije omogućeno priključenje na vla-
stiti sustav odvodnje i 4. postoji mogućnost priključenja 
zgrade na niskonaponsku električnu mrežu ili da ima 
autonomni sustav opskrbom električnom energijom 
ako je riječ o zgradi u kojoj je projektirano korištenje 
takva sustava. Uvjeti navedeni pod 2., 3. i 4. ne odnose 
se na rekonstrukciju postojeće zgrade.

Građevinsku dozvolu za građevinu za koju se prema 
posebnom zakonu izdaje lokacijska dozvola tijelo gra-
diteljstva dužno je izdati nakon što u provedenom po-
stupku utvrdi: 1. da su uz zahtjev priloženi svi propisani 
dokumenti, 2. da su izdane sve propisane potvrde glav-
nog projekta, 3. da je glavni projekt izrađen u skladu s 
uvjetima za provedbu zahvata u prostoru određenim 
lokacijskom dozvolom, 4. da je glavni projekt izradila 
ovlaštena osoba i 5. da je glavni projekt propisno ozna-
čen i da je izrađen tako da je onemogućena neovlaštena 
promjena njegova sadržaja, odnosno zamjena njegovih 
dijelova.

12.4.2. Način utvrđivanja činjenica u postupku

Utvrđivanje (opisanih) činjenica u postupku izdavanja 
građevinske dozvole obavlja se, prije svega, uvidom u 
isprave i propise te provedbom određenih postupovnih 
radnji propisanih Zakonom o općem upravnom postup-
ku i ZOG-om. To su, ponajprije, otklanjanje nedostataka 
zahtjeva i omogućavanje uvida strankama u spis pred-
meta radi izjašnjenja.

Ako tijelo graditeljstva utvrdi da je zahtjev za izdava-
nje građevinske dozvole neuredan ili da nisu ispunje-
ni propisani uvjeti za izdavanje građevinske dozvole, 

prema Zakonu o općem upravnom postupku dužno je 
zaključkom, podnositelju zahtjeva (investitoru) odrediti 
primjeren rok za ispunjenje tih uvjeta. Pod pojmom 

“propisani uvjeti” u navedenom smislu, po prirodi stvari, 
misli se samo na one “uvjete” čije ispunjenje ovisi o 
volji odnosno dopuštenom i mogućem ponašanju pod-
nositelja zahtjeva. Primjerice, to može biti otklanjanje 
formalnih nedostataka zahtjeva, poziv na prilaganje 
dokumenata koji moraju biti priloženi uz zahtjev ili na 
izmjenu glavnog projekta u svrhu njegova usklađenja 
s prostornim planom, posebnim propisom, posebnim 
uvjetima ili lokacijskom dozvolom. Dakle, od podnosite-
lja zahtjeva ne može se tražiti da ispuni “propisane uv-
jete” čije je ispunjenje u djelokrugu javnopravnih tijela. 
Primjerice, ne može ga se pozvati da donese ili osigura 
donošenje urbanističkog plana uređenja bez kojega se 
ne može izdati građevinska dozvola ili na donošenje 
posebnih uvjeta ili potvrde glavnog projekta koje je 
nadležno tijelo dužno samo pribaviti prije pokretanja 
postupka izdavanja građevinske dozvole.

Ako za to postoji potreba, spomenuti se zaključak do-
nosi odmah nakon zaprimanja predmeta u rad te pre-
gleda zahtjeva i priloga, ali se može donijeti i kasnije, 
a i ponovo (drukčijeg sadržaja) ako se tada utvrdi da 
nisu ispunjeni propisani uvjeti.

Podnositelj zahtjeva može jednom zatražiti produljenje 
određenog mu roka ako je to potrebno. Ako podnosi-
telj zahtjeva ne postupi po osnovanom traženju tijela 
graditeljstva i ne ispuni propisane uvjete, tijelo gradi-
teljstva odbit će zahtjev rješenjem. Ako traženje tijela 
graditeljstva nije bilo osnovano na zakonu, što u praksi 
nije rijedak slučaj, a podnositelj zahtjeva na to upozori 
tijelo ili to tijelo naknadno samo uvidi, zahtjev će se 
riješiti u skladu s relevantnim propisima, tj. provest će 
se postupak te će se izdati građevinska dozvola ako se 
u postupku utvrdi da su za to ispunjeni propisani uvjeti.

Prema ZOG-u, prije izdavanja građevinske dozvole tije-
lo graditeljstva dužno je stranci pružiti mogućnost uvi-
da u spis predmeta radi izjašnjenja. Stranka u postupku 
građevinske dozvole jest investitor, vlasnik nekretnine 
za koju se izdaje građevinska dozvola i nositelj dru-
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—
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—
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—

13.3.	
GRAĐEVINE EKI-ja
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Danas važeći ZOG, kao i ranije važeći zakoni koji su ure-
đivali gradnju, razlikuju dvije skupine slučajeva u kojima 
dopuštaju građenje bez građevinske dozvole, odnosno 
drugog akta nadležne vlasti. Prvu skupinu čine tzv. po-
sebni slučajevi građenja u kojima se grade građevine 
koje služe sprječavanju djelovanja, odnosno otklanjanju 
štetnih posljedica prirodnih nepogoda, ratnih ili drugih 
razaranja i slučajevi obnavljanje oštećenih građevina 
od prirodnih nepogoda, ratnih ili drugih razaranja. Dru-
gu skupinu čine slučajevi građevina i radova koji zbog 
svoje male zahtjevnosti ili drugog razloga nužno ne 
zahtijevaju građevinsku, odnosno drugu dozvolu jer je 
zaštitu, odnosno ispunjavanje javnog interesa moguće 
osigurati i bez takve dozvole. U nastavku se daje pri-
kaz pravnog uređenja građenja građevina elektroničke 
komunikacijske infrastrukture i radova na tim građevi-
nama iz potonje skupine.

—
13. 
GRAĐENJE  
BEZ 
GRAĐEVINSKE 
DOZVOLE
—
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13.2. 
UVJETI GRAĐENJA 
I UPORABE GRAĐEVINA 
BEZ GRAĐEVINSKE DOZVOLE

Prema odredbama članka 128. ZOG-a jednostavne i 
druge građevine i radovi određeni Pravilnikom o jed-
nostavnim i drugim građevinama i radovima grade se, 
odnosno izvode se, bez građevinske dozvole. Građenju 
tih građevina i izvođenju tih radova može se pristupiti 
na temelju glavnog projekta, tipskog projekta za koji je 
Ministarstvo donijelo rješenje o tipskom projektu, dru-
gog akta, odnosno bez akta, a sve kako je to propisano 
spomenutim pravilnikom.

Navedenim pravilnikom propisuje se i potreba proved-
be stručnog nadzora građenja građevina i izvođenja 
radova, obveza prijave početka građenja, odnosno 
izvođenja radova i potreba ishođenja uporabne dozvo-
le.61 Također, tim se pravilnikom određuju i slučajevi u 
kojima glavni projekt mora imati potvrdu javnopravnog 
tijela propisanu posebnim propisima. Na izdavanje tih 
potvrda i na utvrđivanje posebnih uvjeta koje prethodi 
izdavanju tih potvrda, na odgovarajući se način pri-
mjenjuju odredbe Zakona o gradnji kojima je uređeno 
utvrđivanje posebnih uvjeta i izdavanje potvrda glav-
nog projekta za građenje građevine za koju se ne izdaje 
lokacijska dozvola.

U projektiranju i građenju navedenih građevina te izvo-
đenju navedenih radova investitor, projektant i izvođač 
dužni su pridržavati se svih propisa i pravila struke koji 
se odnose na njihovo građenje te se one ne smiju pro-
jektirati, graditi, odnosno izvoditi ako je to zabranjeno 
prostornim planom ili na drugi način protivno pro-
stornom planu.62

S tim u vezi napominjemo da nije riječ o gradnji gra-
đevina za koje je potrebna lokacijska i/ili građevinska 
dozvola koje se prema ZPU-u i ZOG-u moraju izdati u 
skladu s prostornim planom, tj. mogu se izdati samo za 
građenje građevina koje su planirane prostornim pla-

nom. Riječ je o građevina koje se prema ZPU-u i ZOG-u 
mogu graditi bez lokacijske i građevinske dozvole i čija 
gradnja ne mora biti planirana prostornim planom. To 
jasno proizlazi iz predmetne sintagme: “ako to nije za-
branjeno prostornim planom ili na drugi način protivno 
prostornom planu”. Po prirodi stvari gradnja određene 
vrste građevina (s obzirom na njihovu namjenu ili funk-
ciju) “zabranjena je prostornim planom” ako je zabrana 
gradnje takvih građevina planom izrijekom propisana 
ili ako je planom izrijekom propisana zabrana gradnje 
takvih ili svih građevina na određenom području. Pri-
mjerice, “u obuhvatu ovoga plana na građevnim česti-
cama postojećih zgrada ne smiju se graditi pomoćne 
zgrade namijenjene poljoprivrednoj proizvodnji” ili “u 
zoni stambene namjene S1 ne smiju se graditi ograde”.

Sintagma “na drugi način protivno prostornom planu”, 
prije svega valja istaknuti, ne obuhvaća situaciju u kojoj 
je riječ o građenju građevine određene spomenutim 
pravilnikom kakva (s obzirom na njezinu namjenu ili 
funkciju) nije planirana prostornim planom. Primjeri-
ce, gradnja oglasnog panoa u obuhvatu prostornog 
plana koji ne planira (ne spominje) gradnju oglasnih 
panoa nije “na drugi način protivna prostornom planu”. 
Također, gradnja pomoćne građevine određene spo-
menutim pravilnikom na građevnoj čestici postojeće 
stambene zgrade koja se nalazi izvan granica građe-
vinskog područja nije “na drugi način protivna prostor-
nom planu” zato što prostornim planom nije planirana 
gradnja stambenih zgrada izvan granica građevinskog 
područja. “Na drugi način protivno prostornom planu” 
jest građenje građevine određene spomenutim pra-
vilnikom ako konkretna građevina ne ispunjava uvjete 
provedbe zahvata u prostoru propisane prostornim 
planom za takve građevine. Primjerice, po međama 
građevne čestice želi se izgraditi ograda visine 1,50 m, 
a planom je visina takvih ograda ograničena na 0,80 m.
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Ako predstavnik javnopravnog tijela nije prisustvovao 
tehničkom pregledu niti je u roku od osam dana od 
dana određena za obavljanje tehničkog pregleda do-
stavio tijelu graditeljstva mišljenje, smatrat će se da je 
mišljenje toga tijela dano te da je građevina izgrađena u 
skladu s građevinskom dozvolom u dijelu koji se odnosi 
na ispunjavanje uvjeta propisanih posebnim propisom 
koji je u nadležnosti javnopravnog tijela i/ili posebnim 
uvjetima koje je utvrdilo to tijelo.

Ako se na tehničkom pregledu utvrdi nedostatak zbog 
kojeg građevina ne ispunjava jedan ili više temeljnih 
zahtjeva za građevinu, lokacijskih uvjeta ili drugih 
uvjeta određenih građevinskom dozvolom, odnosno 
glavnim projektom, a taj se nedostatak može otkloniti 
bez izmjene i/ili dopune građevinske dozvole, odno-
sno glavnog projekta, određuje se primjereni rok za 
otklanjanje takva nedostatka koji ne može biti duži od 
devedeset dana. Investitor je dužan obavijestiti tijelo 
graditeljstva o otklonjenom nedostatku radi nastavka 
tehničkog pregleda.

Ako se tehnički pregled obavlja izvan mjesta u kojem 
se nalazi sjedište ili ispostava tijela graditeljstva, jav-
nopravnog tijela, odnosno adresa druge osobe koja 
sudjeluje na tehničkom pregledu, investitor je dužan 
nadoknaditi tijelu graditeljstva, javnopravnom tijelu, 
odnosno toj osobi putne troškove i dnevnice predstav-
nika koji su bili na tehničkom pregledu u visini određe-
noj posebnim propisima.

15.3.4. Pokusni rad

Ako u svrhu izdavanja uporabne dozvole postoji potre-
ba ispitivanja ispunjenja temeljnih zahtjeva za građe-
vinu pokusnim radom, investitor je obvezan početak 
pokusnog rada prijaviti tijelu graditeljstva te javnoprav-
nom tijelu koje je utvrdilo posebne uvjete s tim u vezi. 
U tom slučaju investitor je dužan ispitivanje povjeriti 
osobi koja za to ispunjava uvjete propisane posebnim 
propisom. Prijavi pokusnog rada prilaže se: 1. plan i 
program ispitivanja temeljnih zahtjeva za građevinu u 

tijeku pokusnog rada, 2. plan i program ispitivanja za-
dovoljavanja uvjeta priključenja građevine na energet-
sku infrastrukturu ako je sukladno posebnom propisu 
određen posebnim uvjetima, 3. usporedne vrijednosti 
parametara koji se ispituju u pokusnom radu i vrijedno-
sti tolerancije i 4. predviđeni završetak pokusnog rada. 
Pokusni rad, temeljni zahtjevi koji se ispituju, vrijeme 
trajanja pokusnog rada i mjere osiguranja za vrijeme 
trajanja pokusnog rada moraju biti predviđeni i obra-
zloženi glavnim projektom. Vrijeme trajanja pokusnog 
rada ne može biti duže od dvije godine.

15.3.5. Uvjeti za izdavanje uporabne dozvole 

Uporabna dozvola za građevinu izgrađenu, odnosno ra-
dove izvedene na temelju građevinske dozvole izdaje 
se u roku od osam dana od dana obavljenoga tehničkog 
pregleda ako se utvrdi: 1. da je uz zahtjev za njezino 
izdavanje priložena propisana dokumentacija; 2. da 
je građevina izgrađena u skladu s građevinskom do-
zvolom, u pogledu ispunjavanja temeljnih zahtjeva za 
građevinu, lokacijskih uvjeta i drugih uvjeta određenih 
građevinskom dozvolom; 3. da je građevina priključe-
na na prometnu površinu i druge građevine i uređaje 
komunalne ili druge infrastrukture određene građe-
vinskom dozvolom i 4. da su privremene građevine 
izgrađene u okviru pripremnih radova, oprema gradili-
šta, neutrošeni građevinski i drugi materijal, otpad i sl. 
uklonjeni, a zemljište na području gradilišta i na prilazu 
gradilišta dovedeno u uredno stanje.

Uporabna dozvola za građevinu izgrađenu, odnosno 
radove izvedene bez građevinske dozvole na temelju 
glavnog projekta izdaje se u roku od osam dana od 
dana obavljenoga tehničkog pregleda ako se utvrdi: 1. 
da je uz zahtjev za njezino izdavanje priložena propisa-
na dokumentacija; 2. da je građevina izgrađena u skladu 
s glavnim projektom u pogledu ispunjavanja temeljnih 
zahtjeva za građevinu, lokacijskih uvjeta i drugih uvjeta 
određenih glavnim projektom i 3. građevina svojom 
namjenom, smještajem i vanjskim mjerama svih nad-
zemnih i podzemnih dijelova nije protivna prostornom 
planu u vrijeme izrade glavnog projekta.
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umanjivati kakvoću rada, ometati ili prekida-
ti rad radijskih postaja, ili stvarati smetnje 
u radiofrekvencijskom spektru. (3) Ispod 
nadzemnih i iznad podzemnih elektroničkih 
komunikacijskih vodova, ili u njihovoj nepo-
srednoj blizini, te u zaštitnoj zoni i radijskom 
koridoru određenih radijskih postaja ne 
smiju se saditi nasadi koji bi mogli oštetiti 
elektroničke komunikacijske vodove ili uma-
njivati kakvoću rada, ometati ili prekidati rad 
radijskih postaja. (4) Ako je nužno zaštititi 
ili premjestiti elektroničku komunikacijsku 
infrastrukturu i drugu povezanu opremu u 
svrhu izvođenja radova ili gradnje nove gra-
đevine, investitor radova ili građevine obve-
zan je, o vlastitom trošku, osigurati zaštitu 
ili premještanje elektroničke komunikacijske 
infrastrukture i druge povezane opreme 
koja je izgrađena u skladu s ovim Zakonom 
i posebnim propisima. U protivnom, trošak 
zaštite ili premještanja te infrastrukture i 
opreme snosi infrastrukturni operator. (5) 
Način određivanja zone elektroničke komu-
nikacijske infrastrukture i druge povezane 
opreme iz stavka 1. ovoga članka te zaštitne 
zone i radijskog koridora iz stavka 2. ovoga 
članka, kao i pobliže obveze investitora 
radova ili građevine iz stavka 4. ovoga 
članka propisuju se pravilnikom koji donosi 
Vijeće Agencije, uz prethodnu suglasnost 
ministra nadležnog za prostorno uređenje i 
graditeljstvo.”

16_Članak 8. ZPU-a glasi: “(1) Prostorno 
planiranje temelji se na sveobuhvatnom 
sagledavanju korištenja i zaštite prostora u 
odnosu na planiranje pojedinih gospodar-
skih i upravnih područja koja se očituje u 
tome da se prostornim planovima koji se 
donose na temelju ovoga Zakona planira 
provedba svih zahvata u prostoru bez obzira 
na njihovu lokaciju, namjenu ili vrstu, uz 
uzimanje u obzir interakcije kopna i mor-
skog područja te osobitosti drugih prostora 
i poštivanje načela integralnog upravljanja 
obalnim područjem. (2) Prostorno planiranje 
je stalni proces koji obuhvaća poznavanje, 
provjeru i procjenu mogućnosti korištenja, 
zaštite i razvoja prostora, izradu i donošenje 
prostornih planova te praćenje provedbe 
prostornih planova i stanja u prostoru.”

17_Članak 10. ZPU-a glasi: “(1) U svrhu 
ostvarivanja održivog razvitka i vrsnoće 
gradnje, prilikom prihvaćanja polazišta, 
strategija, programa, planova, propisa 
i drugih općih akata te njihove proved-
be, Država i jedinice lokalne i područne 
(regionalne) samouprave moraju poticati 
gospodarski i socijalni razvitak društva tako 
da se udovoljavanjem potreba današnje ge-
neracije uvažavaju jednake mogućnosti za 
udovoljavanje potreba budućih generacija 
te da se sprječava prevladavanje interesa 
pojedinih djelatnosti na račun uravnote-
ženosti razvoja, prirode, zaštite okoliša, 
kulturnih dobara i potreba drugih kori-
snika prostora. (2) Prostornim uređenjem 
podržava se održivi razvitak tako da se na 
temelju praćenja, analize i ocjene razvoja 

pojedinih djelatnosti i osjetljivosti prostora 
osigura kvaliteta životnog i radnog okoliša, 
ujednačenost standarda uređenja pojedinih 
područja, učinkovitost gospodarenja ener-
gijom, zemljišta i prirodnih dobara te očuva 
prostorna osobnost i dugoročno zaštiti 
prostor kao osnovu zajedničke dobrobiti. 
(3) Održivi razvitak podržava se i kružnim 
gospodarenjem prostorom i građevinama 
tako da se očuvaju postojeći resursi uređe-
njem i revitalizacijom prostora i ponovnom 
uporabom građevina kako bi se stvorila 
dodatna duža vrijednost i omogućilo učin-
kovito gospodarenje resursima.”

18_Članak 12. ZPU-a glasi: “(1) U izradi i 
donošenju razvojnih dokumenata (strategi-
ja, planova, programa i sl.), propisa i drugih 
općih akata od utjecaja na prostor, koji se 
donose na temelju posebnih propisa, te pri-
likom njihove provedbe mora se uvažavati 
načelo integralnog pristupa u prostornom 
planiranju i druga načela prostornog uređe-
nja i s tim u vezi ujednačenost mjera između 
različitih gospodarskih i upravnih područja 
koje utječu na prostorni razvoj i korištenje 
prostora, osobito radi postizanja uravno-
težene prostorne održivosti u procesima 
kojima se utječe na preobrazbu naselja, 
korištenje prirodnih dobara, zaštitu prirode 
i okoliša te na razvoj djelatnosti i infrastruk-
ture te njihova razmještaja u prostoru. (2) 
Prihvaćanju i provedbi akata iz stavka 1. ovo-
ga članka obvezno prethodi koordinacija s 
javnopravnim tijelima određenim posebnim 
propisima. (3) U izradi i donošenju Strategije 
prostornog razvoja Republike Hrvatske 
i prostornih planova zahtjevi sadržani u 
dokumentima i aktima iz stavka 1. ovoga 
članka se analiziraju, međusobno vrednuju 
i ocjenjuju kroz sintezu i usuglašavanje, pri 
čemu se posebno uzima u obzir osjetljivost 
prostora, odnos prema neobnovljivim i 
obnovljivim prirodnim dobrima i kulturnoj 
baštini, te ukupnost njihovih međusobnih 
utjecaja kao i međusobnih utjecaja postoje-
ćih i planiranih zahvata u prostoru.”

19_Prema ZPU-u druga načela prostornog 
planiranja jesu: načelo uvažavanja znan-
stveno i stručno utvrđenih činjenica, načelo 
prostorne održivosti razvitka i vrsnoće 
gradnje, načelo ostvarivanja i zaštite javnog 
i pojedinačnog interesa, načelo horizon-
talne integracije u zaštiti prostora, načelo 
vertikalne integracije te načelo javnosti i 
slobodnog pristupa podatcima i dokumen-
tima značajnim za prostorno uređenje.

20_Prema ZPU-u ciljevi prostornog 
uređenja jesu: 1. ravnomjeran prostorni 
razvoj usklađen s gospodarskim, društve-
nim i okolišnim polazištima, 2. prostorna 
održivost u odnosu na racionalno korištenje 
i očuvanje kapaciteta prostora na kopnu, 
moru i u podmorju u svrhu učinkovite zašti-
te prostora, 3. povezivanje teritorija države s 
europskim sustavima prostornog uređenja, 
4. njegovanje i razvijanje regionalnih pro-
stornih osobitosti, 5. međusobno usklađen 

i dopunjujući razmještaj različitih ljudskih 
djelatnosti i aktivnosti u prostoru radi funk-
cionalnog i skladnog razvoja zajednice uz 
zaštitu integralnih vrijednosti prostora, 6. ra-
zumno korištenje i zaštita prirodnih dobara, 
očuvanje prirode, zaštita okoliša i prevencija 
od rizika onečišćenja, 7. zaštita kulturnih 
dobara i vrijednosti, 8. dobro organizirana 
raspodjela i uređenje građevinskog zemlji-
šta, 9. kvalitetan i human razvoj gradskih i 
ruralnih naselja, razvoj zelene infrastrukture 
te siguran, zdrav, društveno funkcionalan 
životni i radni okoliš, 10. cjelovitost vrijednih 
obalnih ekosustava i kakvoća mora za ku-
panje i rekreaciju, 11. odgovarajući prometni 
sustav, osobito javni prijevoz, 12. opskrba, 
funkcionalna pristupačnost i uporaba usluga 
i građevina za potrebe različitih skupina 
stanovništva, osobito djece, starijih ljudi i 
osoba smanjenih sposobnosti i pokretljivo-
sti, 13. kvaliteta, kultura i ljepota prostornog 
i arhitektonskog oblikovanja, 14. stvaranje 
visokovrijednog izgrađenog prostora s 
uvažavanjem specifičnosti pojedinih cjelina 
te razvijanjem zelene infrastrukture uz 
poštivanje prirodnog i urbanog krajobraza 
i kulturnog nasljeđa, a posebice uređenja 
ugostiteljsko-turističkih područja na obal-
nom i kopnenom području uz zaštitu užeg 
obalnog pojasa od građenja, 15. prostorni 
uvjeti za razvoj gospodarstva i 16. nacional-
na sigurnost i obrana države te zaštita od 
prirodnih i drugih nesreća.

21_Odluku o izradi prostornog plana 
državne razine donosi ministar prostornog 
uređenja, a plana područne (regionalne), 
odnosno lokalne razine predstavničko tijelo 
jedinice područne (regionalne), odnosno 
lokalne samouprave. Odluke se donose po 
prethodno pribavljenom mišljenju sukladno 
zakonima kojima se uređuje zaštita okoliša 
i prirode.

22_Javni uvid u prijedlog DPR-a traje 
60 dana, a javni uvid u prijedloge ostalih 
prostornih planova traje 30 dana. Javni 
uvid u prijedlog izmjena, dopuna, odnosno 
stavljanja izvan snage prostornog plana 
traje najmanje 8 dana, a najviše 15 dana. 
Iznimno od toga, javni uvid u prijedlog 
izmjena, dopuna, odnosno stavljanja izvan 
snage DPR-a, Prostornog plana ZERP-a, 
Prostornog plana epikontinentalnog pojasa 
Republike Hrvatske te prostornog plana 
nacionalnog parka, prostornog plana 
parka prirode, prostornog plana županije i 
prostornog plana uređenja grada, odnosno 
općine kojim se planira morsko područje 
te u prijedlog izmjena i dopuna prostornog 
plana za koji se provodi strateška procjena 
utjecaja na okoliš traje 30 dana.

23_Mišljenje se traži od zavoda za prostorno 
uređenje županije prije donošenja prostor-
nog plana uređenja grada, odnosno općine 
i generalnog urbanističkog plana u pogledu 
usklađenosti tog plana s prostornim planom 
županije. Suglasnost se traži od Ministarstva 
prije donošenja prostornog plana županije, 
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da izmjenu i/ili dopunu građevinske dozvole 
ishodi prije podnošenja zahtjeva za izdava-
nje uporabne dozvole.”

60_Iznimno od navedenog, na zahtjev 
investitora građevinska dozvola za građenje 
zgrade stambene, poslovne ili stambeno- 
-poslovne namjene može se izdati i bez 
dijela glavnog projekta kojim se daje tehnič-
ko rješenje završne obrade ploha podova, 
zidova i stropova, nenosivih pregradnih 
zidova, razvoda instalacija pojedinačnog 
stambenog, odnosno poslovnog prostora 
unutar te građevine. Ako se radovima na 
tom dovršenju ne mijenja usklađenost 
građevine s utvrđenim lokacijskim uvjetima, 
za dovršetak građenja takve građevine 
potrebno je imati glavni projekt. Za zgradu 
za koju je izdana spomenuta građevinska 
dozvola može se izdati uporabna dozvola 
ako je izgrađena do stupnja dovršenosti 
određena tom građevinskom dozvolom.

61_Članak 136. stavak 2. ZOG-a

62_Od tog pravila ZOG-om su propisane 
iznimke, ali se one ne odnose na elektronič-
ku komunikacijsku infrastrukturu.






